

## 以出生证买卖为线索,查一查其他环节

近日,打拐志愿者上官正义举报湖北襄阳健桥医院院长叶某某涉嫌贩卖出生证明一事引发关注,襄阳市卫健委7日下午通报称,工作专班已进驻涉事医院,连夜询问了相关人员,并封存了相关资料作进一步核查。目前,涉事医院妇产科已停业整顿,相关责任人已被控制,医院院长已被采取刑事强制措施并接受调查。相关问题正在进一步调查核实中。

值得一提的是,在接受媒体专访时上官正义特别提及,解救被拐孩子时发现,每个孩子的身份都洗白了。

何以洗白?第一步当然是无中生有地得到一张医学出生证明。作为婴儿的有效法律凭证,这一证明的重要性毋庸置疑,因而被称为“人生第一证”。而在利益熏心者眼里,

在叶某某们苦心孤诣打造的“最美”幻象被击穿之后,公众期待在其他相关环节展开全面调查梳理,斩断贪婪之手

出生证是一张“发财证”。

上官正义表示,自己经过长达一年多卧底,发现健桥医院院长长期公开以近10万价格贩卖出生证、疫苗本为买来孩子洗白身份。这当然有待于权威部门调查核实,但上官正义“有图有真相”的举报方式很有可信度。

这门令人震惊的“地下生意”,折射出在相关领域存在着不小的漏洞。央广网的报道指出,叶某某办出的证明,在出生证明网、防疫网、分娩网上,都可以查询到信息。

2020年12月9日,国家卫健委发布通知提出,2021年底前,出生医学

证明电子证照将实现在全国一体化平台全面深度应用。各助产机构信息系统要与妇幼健康信息系统信息联通,共享互通,防范拐卖儿童和非法领养儿童的不法分子冒领出生医学证明。

可以说,有关方面已经注意到,打破信息壁垒、加强信息核验,是遏制“冒领”乱象的关键。此时,全国一体化平台全面深度应用已经实现,“人”“证”一致等规定也得以落实,但问题是,何以仍有缝隙被犯罪分子盯上并加以利用?在业内人士看来,单人录入信息机制有不足之处,倒查机制缺席是主要原因。但比之

技术上、程序上的不严密,监管上的不到位,更令人揪心。要知道,叶某某系“长期公开”、系统性地干坏事,不可能一点动静都不传出去,对此,监管力量为何没起应有作用?吊诡的是,多年前就“犯过事”的叶某某不仅啥事没有,反而于2022年被评选为襄阳市“最美巾帼奋斗者”。

此等坏事,并不是只有叶某某在干,给来历不明婴儿“洗白”的环节也绝非只有医院一个,毕竟落户一事医院干不来。在叶某某们苦心孤诣打造的“最美”幻象被击穿之后,公众期待在其他相关环节展开全面调查梳理,斩断贪婪之手。而唯有保证全链条无漏洞、全流程无死角,且做到监管到位、整治到位,方能让人重获信心。

现代快报首席评论员 戴之深

## 我说 行人撞成植物人,网约车平台为何屡屡“聚”而不管

大风新闻报道,去年11月,重庆刘女士被妥妥E行的一辆网约车直接撞飞,伤情严重,目前处于植物人状态。1年过去,伤者仍躺在医院之中,医药费缺口巨大,而涉事网约车平台的回应堪称冷漠。涉事网约车平台妥妥E行在事故发生后仅给受害者家属1万元精神抚慰金,而派单的某聚合平台则称妥妥E行、聚合平台都不是事故责任承担方,跟平台没有关系。

近年来,网约车聚合平台快速发展,为民众出行提供了便捷和多

样化的选择,但其背后也暗藏隐患,大小事故频频见诸报端。伴随着聚合平台的发展,一些鱼龙混杂、资质不全,缺乏安全保障的小平台也从中获得流量,这在某种程度上导致了用户安全权益被架空。而在聚合平台发生问题后,难维权已成通病。

此前有报道称,郑州一位女大学生乘坐由一家打车平台派发给“有象约车”的网约车时遭遇车祸,其家属也曾向媒体透露,平台方面称“不管审核只管抽成”。

聚合平台掌握流量,接入平台

提供服务,这种模式的弊端就在于,多层嵌套结构容易导致权责不清。对此,政府监管的难度不小。

对此乱象,相关政府部门也早有动作,今年4月,交通部等五部门下发《关于切实做好网约车聚合平台规范管理有关工作的通知》,其中就提到要压实企业责任,保障乘客和驾驶员合法权益,依法建立健全咨询服务和投诉处理的首问负责制;乘客因安全责任事故受到损害并要求网约车聚合平台承担先行赔偿责任的,各地有关部门要督促网

约车聚合平台履行消费者权益保护有关规定,承担相关责任。

推行首问负责制有的放矢,有助于降低消费者维权成本。但从现实来看,消费者的权益保障仍未被聚合平台落到实处。

如果不能秉持对生命高度负责的态度,而是以聚合方式转移风险、撇清责任,势必会导致用户用脚投票。只有真正正视乘客的生命安全,尊重消费者合法权益,才能让网约车行业更加健康地发展。

四川 周彦



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67

主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场

邮编  
210005

网址  
现代快报网 www.xdkb.net

传真  
025-84783504

24小时新闻热线  
025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 2023年福彩双色球12亿派奖活动正式开启

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持,中国福利彩票发行管理中心决定开展2023年双色球游戏派奖活动。

## 一、派奖时间

自双色球游戏第2023129期(11月9日晚开奖)开始,预计持续20期。

## 二、派奖规则

(一)设立一等奖特别奖,奖金总额预先安排4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特别奖,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送(参照双色球游戏规则,当奖池资金低于1亿元时,单注一等奖特别奖派送奖金最高限额封顶500万元;当奖池资金高于1亿元(含)时,单注一等奖特别奖派送奖金包括两部分,两部分最高限额封顶各500万元)。

若当期一等奖特别奖奖金不足以按照当期一等奖单注基本奖金1:1比例支付派送奖金时,则当期一等奖特别奖奖金由符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分。若当期一等奖特别奖奖金未中出或有结余,则顺延滚入下一期,与下一期一等奖特别奖奖金合并派发。

(二)设立六等奖翻番奖,奖金

总额预先安排8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

当六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过8亿元时,特别规定如下:

1.若当期派奖后一等奖特别奖已派送完毕或未派发奖金不超过(含)2000万元,则从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动;若六等奖翻番奖派奖总金额超出8亿元,差额部分由双色球游戏调节基金补足。

2.若当期派奖后一等奖特别奖未派发奖金超过2000万元,则将一等奖特别奖保留2000万元,剩余部分一次性补充至六等奖翻番奖,并自当期起合并派发,直至奖金派送完毕为止;若六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过合并后的派奖金额,则从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动,差额部分由双色球游戏调节基金补足。

## 三、资金来源

本次派奖活动所需资金合计约12亿元,从双色球游戏调节基金支出。

此外,为回馈广大购彩者对双色球游戏的喜爱和支持,江苏福彩已于双色球第2023126期开始,开展“买就送 买必中”双色球800万

元赠票活动。具体活动内容如下:

## 一、活动时间

双色球第2023126期(开奖日期2023年11月2日)至2023148期(开奖日期2023年12月24日)。

## 二、活动范围

全省福彩销售网点(不含辅助销售设备)。

## 三、活动资金

800万元。

## 四、活动规则

1.活动期间,凡在江苏福彩销售网点(不含辅助销售设备)购买双色球蓝球全复式彩票(即蓝球购买1-16,红球购买方式不限),单张满32元(含)以上,系统随机赠送3注(共6元)双色球彩票。倍投按同等倍数赠送。

2.活动期间,符合活动规则的双色球多期票,当期可参与赠票活动,其他期彩票不参与赠票活动。

3.活动期间,若促销资金提前用完,则下期促销活动提前停止。若促销活动最后一期,促销资金未用完,不再延长活动时间。

福彩善于心,公益践于行。江苏福彩双色球800万元赠票,投注蓝球全复式,买就送,买必中,快来get属于你的中奖惊喜吧!

## 彩市万花筒

## 镇江福彩“拜把”兄弟

妙用“7+1”小复式收获双色球782万多元

近期,江苏彩民巧用“7+1”小复式玩法投注,轻松擒获双色球当期大奖,在彩市掀起了一波不小的“技术流”选号热潮。

## 多年好兄弟 因福彩结缘

江苏镇江彩民徐先生就是其中一位,他喜中第2023121期双色球大奖782万多元。他在大哥的陪同下第一时间赶往省福彩中心兑奖。徐先生今年34岁,大哥非亲兄,细问之下原来是因福彩结缘的“拜把子”兄弟。徐先生与大哥的购彩情缘得从五年前的“彩站初遇”说起。那日凑巧,小徐在福彩站点边研究双色球号码走势边深思熟虑精选投注号码,无意间碰到桌上的纸杯,一杯水毫不留情地泼到桌上的一部手机上,手机瞬间花屏。据小徐回忆,他当时又急又慌,急的是一会儿就要暂停销售彩票,自己的精选号码不知何去何从;慌的是这部手机主人该如何向自己问罪。谁知一个洪亮的声音响起:“小伙子,你弄湿我手机了,这样吧,你先帮我付下今天的投注金额,再留个手机号,万一手机有问题我再找你。”小徐万万没想到,遇上一个性情中人,竟成了日后多年亲密无间的好兄弟。此刻,一旁的大哥笑咪咪地接话道:“当时他就是帮我垫付了14元的双色

球小复式投注金额,我回去用电吹风烘干手机里的水分,手机正常使用,还是我占了他便宜呢!”

## “妙解”红球号码“巧中”福彩大奖

此次中奖,徐先生也是一样投注14元的“7+1”彩票,喜中当期双色球1注一等奖,6注三等奖,奖金总额为782万多元。为何如此偏好“7+1”小复式投注呢?自打小徐与大哥相识结为购彩盟友后,他一改之前红球投注较多的复式玩法,每期跟大哥讨论投注号码后,采用化整为零的方法,将锁定的十个红球分解到多注“7+1”小复式号码中。如此一来,不至于投入太多,对于所选红球号码侧重不同的组合,而且每张初选的“7+1”彩票都可以根据连号、冷热号等特征二次调整。与此前动辄几百元,“一张定乾坤”的红球复式票相比,可谓寻找更多的可能性。

此次中得大奖782万多元,是小徐和大哥多年福彩爱心投注的福报,更是其坚定友谊的一路见证。他俩打算从中提取小部分作为日后共同的购彩基金,剩余的大部分二人平分,实现在家乡购房买车的夙愿,期待未来的日子过得更红火。 镇彩

积极参赛 奉献爱心  
苏州吴江福彩助力长三角慈善爱心助学篮球赛

“哔!”随着裁判员的一声哨响,2023年“吴江福彩”杯长三角生态绿色一体化发展示范区慈善爱心助学篮球邀请赛正式开启。转身、传球、跳跃、上篮……每一次投篮、每一次抢断、每一次盖帽都引发了观众的热烈掌声。

本次赛事有青、嘉、吴三地12支球队参赛,吴江区福彩中心全程参与,实现“福彩+运动”的融合创新,不仅积极组织篮球队参与比赛,还作为爱心支持单位捐助9.6万元善款,助力长三角慈善公益事业的发展,进一步提升了吴江福彩的社会

形象和品牌影响力。在为期3天的赛程中,吴江福彩队的球员们个个意气风发、默契配合,汗水湿透了球服,却浸不灭他们的一腔热血。吴江福彩队在一场场激烈的比赛中奋力拼搏,赛出了水平,赛出了风采,最终收获了第三名的好成绩。 周芳红

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师